

**MAGYARORSZÁG ÉS
HALADÁSÁÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve**
Égész évre 19.30 P
Fél évre 9.90 P
Negyed évre 4.90 P
Egy hónapra 1.80 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. téri, Kéttársaság-telep

Telefonszám : 144.



MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A Magyar Fajdalom szobrának felavatása esztörtökön délután történt meg Budapesten a Szabadság-téren. A szobrot Rothermere lord ajándékozta a fővárosnak. A lord megbízottja a magyar népből a következő üzenetet tolmácsolta: „Valahányszor az ország polgárai erre a szoborra tekintenek, újítsák meg tüdő és bátor reménységüket, amellyel várják a magyar fájdalom, Magyarország fájdalomának igazságos orvoslását és visszatérését az anyaországához azoknál a magyaroknak, akiket ma önkényes és mesterséges határok választanak el tőlük”.

Az ellenzék együtt akarja tartani a képviselőházat a kormányprogram megvitatására. A keddi ülés napirendjéről Gombös Gyula miniszterelnök és Almássy László házelnök között tegnap megbeszélés volt azzal a megállapodással, hogy a képviselőház csak egy napig tartja együtt és kedden elnapolják október 26-ra. Az ellenzék mozgalmat indított abban az irányban, hogy a képviselőházat tartásuk együtt egy-két napig a kormányprogram megvitatására. Amennyiben a többség nem hajlandó az ellenzéknek legalább két ülésnapot biztosítani, akkor az ellenzék bemutatja az összehívástérő ívet.

A kormány munkája az egész vonalon intenzíven megkezdődött. A miniszteriumokban a hivatalos óra reggel fél 9-től délután 3 óráig tart, kivétel csak szombaton lesz, amikor déli 12 órákor véget ér a hivatalos idő, hogy a tisztviselők weekendre mehessenek. Kállay földművelésügyi miniszter nagyszabású birtokpolitika tervén dolgozik és telepitési akciók akar indítani. Imrédy pénzügyminiszter a költségvetés egyszámújának biztosítását akarja elérni a kiadások csökkentésével, valamint a bevételek organikus gazdasági alapon való fokozásával.

A függetlenségi kisgazdapárt esztörtökön este tartott értekezletet megvitatta a miniszterelnök eddigi nyilvánosságra juttatott munkatervét és megállapodott abban, hogy olyan kormányval szemben, amely az egységpártosra támaszkodik, továbbra is megtartja szigorú ellenzéki állásponjtát. A párt követelendő magatartását a hétfői értekezlet fogja megállapítani. Ez alkalommal Gaál Gáspár hosszabb beszédet mond a politikai helyzetéről.

Naponta 30 vagon korom és hamu jut a budapesti levegőbe a tisztifőorvos megállapítása szerint. Budapest levegője szennyezett és különösen a kénssav az a gáz, amelynek sok értéke eszt okoz. Különösen nagy a gáztartalom délután és Budapest elérte a londoni levegő kénrtartalmát. A tisztifőorvos jelentése szerint arra kell törekedni, hogy az alacsonyabb kénrtartalmú hazai szenekeket kocszosítsák.

Másánként 20—30 fillérről olcsóbb lesz a szén a kartellbizottság döntése szerint. A bányáarakat a pénzügyminiszter illetékes osztálya fogja felülvizsgálni. Tegnap megérkezett Budapestre az első külföldön vásárolt kocsz-szállítmány. A mezőgazdasági kivétel előmozdítása érdekében legutóbb újabb 2000 vagon kocszot vásároltunk Németországtól.

Győr 870.000 pengőt iránzott elő inségakcióra a legutóbbi közgyűlésen. A városnak 9000 ember ellátásáról kell a tél folyamán gondoskodni. Ezt az ellátást munkaalkalom megteremtésével kívánják biztosítani úgy, hogy a végzett munka ellenében kapnak majd az inségek kézpénzt és természetbeni ellenértéket. Az inségmunka 870.000 pengős költségét a városi kisgyűlés a pótdó, a kereseti adó és a villanydíj felémelésével, valamint bankkölcsönrel akarja fedezni.

A kamatláb leszállítása néhány nap múlva vár-

ható. A Nemzeti Bank, amely július 1. óta 5 százalékos kamattal, most 4 és fél százalékra mérsékli a kamatlábát.

KÜLFÖLDÖN

Uj gyémántmezőt fedeztek fel Angliában. A végzett ásások szerint az új gyémántmező kövegy szín, mint nagyság és tűz tekintetében felmúlulják a Nyugatafrikában talált gyémántokat.

A népszámszási közgyűlés esztörtökön a kiseb-

ségek kérdését tárgyalta. A német kiküldött hangoztatta, hogy a panaszokat nagy lassúsággal intézték el. A nép és az állam viszonyának kérdésében felmerült nagy szellemi vilát csak akkor lehet eredményesen elintézni, ha a Népszámszási hatékonyan biztosítja a kisebbségek védelmét.

Az angol munkáspárt határozathozhat sürgeti, hogy haladéktalanul kezdjenek tárgyalásokat a háborús adósságok végleges előtérésére és a legyőzöttektől kiesikart romboló hatású jóvátételek megszüntetésére.

A szőlősgazdák vasárnap megvitatják a mustértékesítés és a gyümöleshűtőház kérdését

Időszerű és fontos kérdések megvitatása végett hívta össze a Szőlősgazdák Egyesületének elnöksége a választmányt vasárnap délelőtt fél 11 órára. Ez alkalommal megvitatásra kerül a must- és borértékesítés kérdése helyi és országos vonatkozásban, ezenfelül a gyümöleshű-

tűtőház felépítése is.

Az elnökség a választmányi tagokat, valamint a helyi közéleti hírákat lapunk útján kéri, hogy a beható érdeklődésre méltó választmányi ülésen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg.

Nagyszabású képkiallítás nyílik meg vasárnap az Iparos-Otthonban

Magasszínvonalúnak ígérkező képkiallítás nyílik meg f. hó 9-én, vasárnap az Iparos Otthon dísztermében.

A kiállítás, melynek értéke anyaga már megérkezett Kecskemétre, vasárnap délelőtt 11 órákor nyílik meg ünneppélyes keretek között. A tárlaton Aba Nádók Vilmos, Csók István, Glaz Oszkár, Gedő Lipót, Hubay Andor, Iványi Grünwald Béla, Pécsi-Pileh Dezső, Révész Imre, Vaszary János,

Vass Elemér kiváló mesterek vesznek részt szebb-nél-szebb alkotásaikkal. A kiállításon több fővárosi művész személyesen is megjelenik.

Gedő Lipót, aki a közelmúltban az országgyűlés tagjairól karikatúrákat rajzolt a Parlamenti Múzeum részére, már a megnyitás napján ki fogja állítani városunk vezetők egységéről készített karikatúráit. Pécsi-Pileh Dezső főiskolai tanár a megnyitás napján tárlatvezetést tart.

Uj fellendülés előtt a kecskeméti sakkélet

A Kecskeméti Sakkör tegnap tartotta választmányi ülését Sahin Tóth István ügyvéd elnöksége alatt. A választmány mindenek előtt elhatározta, hogy tekintettel a súlyos pénzügyi válságra, a jövő héten megtartandó közgyűlésen olyértelmű javaslatot terjessz elő, hogy a közgyűlés szállítsa le az évi tagsági díjat 4.80 pengőről 2 pengőre. Továbbá, mivel a jelenlegi tisztikar 3 éves működési határideje lejárt, új tisztikar megválasztására tisztújító közgyűlést hív össze. A Kör a régi híres kecskeméti sakkélet fellendítése céljából a tél folyamán háziversenyt rendez, nevés budapesti mesterekkel hív meg szimultán tartására, megrendezi Kecskeméti város sakkbajnokságát, egyéni vilámsakkbajnokságát, továbbá kétfoldulás ki-

rályesl-verseny rendezésével akar a királyi játéknak újabb híveket szerezni.

Ezen versenyek megrendezéséhez Kecskeméti város sakkszerező közönsége érdeklődését, jóindulatát és megértő támogatását kéri a Kör elnöksége. Ha ezt sikerül megszerezni, akkor a többi kisebb vidéki városok jelenleg nagyobb sakkélet mellett a kecskeméti sakkélet ismét megfelelő helyet fog elfoglalni.

Egyben értesíti a Kör tagjait, hogy minden héten, esztörtökön délután fél 5 óráról 7 óráig játéknapot tart, amelyre minden tag megjelentését kéri. A Kör helyisége: Iparos Otthon, Gaál-féle vendéglő telekterje. Érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

Belerohtantak a zöldségpiacba a megvadult lovak

A hirdetőoszlop akadályozta meg a tömegszerenésatlenséget

Ma reggel könnyen tömegszerenésatlenséggel járható kocsiakrambol történt a Rákóczi-úton a Kaszinó-vendéglővel szemben. A Rákóczi-úton haladt kifutó szelőkocsiavaj Ignác István Szikra 113. sz. a. kizgazda, amikor a lovak a Cifra-palota előtt egy motorkerékpár túlkölésztől megijedtek és hatalmas iramban vágatni kezdtek a Rákóczi-úton felfelé.

Az emberek ijedten ugrottak szét a megvadult állatok előtt, melyeket a kizgazda nem tudott megfékezni, bár a gyeplőt teljes erővel szorította vissza. Amikor a kocsi a Kaszinó-

vendéglő elé ért, a bal szélső ló beugrott a zöldségpiacba és már-már úgy látszott, hogy megtörténik a tömegszerenésatlenség. Az utolsó pillanatban azonban a kocsi sárhányója nekilygódott a hirdetőoszlopnak, a kocsi felborult és az egyik ló felbukott. A másik megremült állat megfékezése ekkor már nem volt különösebben nehéz.

A kocsiakrambolnak így szerencsésen esak egy sérültje van Szabó Jánosné személyében, akinek lábára ugrott rá az egyik ló és felhasított a cipőjét. Szabónét a kórházba szállított-

ták, ahonnan a 20 napon belül gyógyuló seb összevarrása után elbocsátották.

Megrongálódott a hirdetőoszlop. *Kucsera* Gyulának pedig teljesen összetört a zöldség-piacon elhelyezett talicskája, amelyen különböző áru is volt. Még néhány árus szenvedett kisebb kárt. A kosikáramból ügyében megindult az eljárás.

A Kereskedő Ifjak Egyesülete feliratban üdvözi Gömbös miniszterelnököt

A Kereskedő Ifjak Egyesülete csütörtökön este 9 órakor érkekezletet tartott. Az egybegyűlék egyhangú felkesedéssel elhatározták, hogy jakkai vitéz *Gömbös* Gyula m. kir. miniszterelnököt őszinte örömmel és hazafias bizakodással feliratban üdvözlék.

A határozati javaslatlall elfogadott üdvözlő feltejesztésben hivatkozik arra, hogy az egyesület ötenéves fennállása alatt a kereskedelmi alkalmazottak erkölcsi és anyagi érdekeit védő szociális törekvései mellett tagjai körében az őszinten, áldozatképes hazaszeretet ápolására is mindenkor nagy gondot fordított.

Prohászka József festőművész újabb sikere

Ezerpengős díjat nyert a kiváló kecskeméti festőművész

Örömmel számolunk be a többszörisen kitüntetett és számos művészi díjat nyert *Prohászka* József festőművésznünk újabb sikeréről. A Baló Ede-féle művészeti alapítvány díj odaítélése ügyében a bíráló bizottság a pályázaton résztvevő 24 művész közül negyvet, közülük *Prohászka* József kecskeméti festőművészt ezerpengős díjjal tüntette ki. Az országosan ismertevű, kiváló festőművész ez újabb, megérdemelt sikere széles körben kelt őszinte örömet.

Központi és körzeti szervek alakultak a növényvédelem hatásosabb keresztülvitelére

A mezőgazdasági és kertgazdasági természetvényt veszélyeztető állati és növényi kártevők és gombabetegségek mind általánosabb elterjedése közzgazdaságunknak szinte mérhetetlen károkat okoz újabb kártevőknek és betegségeknek a nagyobboldó nemzetközi forgalom útján történő esetleges behurcolása pedig mező- és kertgazdaságunkat további, még súlyosabb veszélyeknek tehetné ki.

Ezeket figyelembe véve, a földművelésügyi miniszter előrendő állami feladatnak tekinti a kártevők és betegségek megelőzésére és leküzdésére irányuló munkát. Ezért a növényvédelem szolgálattal új alapokra fektette s az eddig e téren működő tudományos és kutató intézmények bekapcsolásával „Magyar Növényvédelmi Szolgálat” elnevezés alatt ezt a szolgálattal ágazatot október 1-től kezdődő hatályal újraszervezte.

A minisztérium fenhatósága alá eddig is tartozó növényvédelmi és Növényforgalmi Iroda — kiegészítve tudományos szakszolgálatlall is — ezentúl a „Magyar Növényvédelmi Szolgálat” központi szerveként fog működni s szakkérdésekben felvilágosító és irányító hatáskört fog betölteni. A most szervezett növényvédelmi körzeti központok, illetve helyi megbízottak fogják — és pedig legelőszörban a kimerítő hírszolgálatlall útján — biztosítani a kellő időben és kellő eszközökkel való védekezés lehetőségét. Addig is, míg a körzeti központok és helyi megbízottak működése a szervezési munkálatok bevezetésével teljes egészében biztosítható lesz, úgy a hatóságok, mint a magánosok a Növényvédelmi Irodától minden felmerülő kérdésben a legteljesebb tájékoztatást kaphatják; később pedig a körzeti központok fognak akár közvetlenül, akár pedig a felsőbb növényvédelmi szolgálattal szervtől kapott utasításnak megfelelő felvilágosításokat és tanácsokat adni. A körzeti központok teljes kiépítésük után, a növényvédelmet illető kérdésekben mindenképpen rendelkezésre fognak állani az illetékes hatóságoknak és érdeklődőknek.

A kis Jakus betörőbandát szervezett a menhelyen

Ismeretes, hogy a fiatakorúak bírósága, a még 12. életévét sem betöltő, nagy reményekre jogosító kis Jakust a gyermekmenhelyre utalta és sorozatos, notórius, felöltött, büntetveket is megszegvénitő bünelekményeieért csak azért nem szabott ki más büntetést, mert erre a törvény nem ad módot.

A kis Jakust bevitték a gyermekmenhelyre, azonban ez az intézmény sem tud javítani rajta. A menhely felügyelőse rájött ugyanis, hogy a kis Jakus betörőbandát szervezett, mely

állandóan dézsmálja a legkülönbözőbb ingóságokat, még az orvosi műszereket is. A kis Jakus cimborái állandóan a menhely körül táboroznak és mivel az eltűnt ingóságok soha sem kerülnek elő, az a gyanú, hogy az ifjú betörővezér a lopott holmikat kiadogatja cimkosáinak.

Ilyen események után valószínű, hogy a kis Jakus elkerül a menhelyről s valahol távoli vidéken helyezik el, hogy ne tarthasson összeköttetést jelenlegi környezetével.

Egy nap alatt ketten haltak meg verhasban

Csütörtökön este a járványkórházban meghalt Illés Pál 2 éves helyeciai kisfiú. Halálának oka verhas és rostonyás tüdőgyulladás. A kisfiút ugyanazon napon, már későn szállították be a kórházba.

Ugyancsak tegnap halt meg verhasban Borsodi József 64 éves napszámos, Szolnoki-hegy 79. sz. alatti lakásán.

Két nap alatt öten haltak meg béluhurban: Gellért Magdolna 7 hónapos, Czingel Ferenc 4 hónapos, Varga Ilona egý éves, Hatvani József 9 éves, Benesik Sándor 6 hónapos korában halt meg béluhurban.

Hangos Mozi

Pénteken, szombaton 12/7, 12/9 órakor
Vasárnap 12/4, 12/6, 12/8 és 12/10 órakor

A háborús olasz front
pokla hangos filmen!

A császár vadász

Dráma 12 felvonásban
Csodaszép eredeti felvételek
Felejthetetlen élmény

A legszebb si-sportfilmek
főszereplőjével (—:—)

Két ügyvéd érdekes pere

Mik azok a „Gruder-csappék”?

Egy helybeli ügyvéd a napokban bűnvádi feljelentéssel fordult egy másik helybeli ügyvéd ellen, akivel nemrég még a legszorosabb baráti szálak fűzték össze. A feljelentés szerint az ügyvéd volt barátjától két levelet kapott, amelyekben az állott, hogy a feljelentő ügyvéd a feljelentett megkaszálta. A levélirő leveleiben azzal fenyegetőzött hogy be fogja adni a „Gruder-csappék” és volt barátját „meggrudereli”. Az is kiltatásba helyezi, hogy a feljelentő ügyvédet Tassy István meg fogja „masszírozni”.

Az érdekes feljelentés a járásbírószághoz került, ahol minden valószínűség szerint büntetőparancsal fogják egýelőre elintézni.

Emelkedtek az árak a mustpiacon

Tartózkodó állásonpontra helyezkedtek a gazdák

A mai mustpiacon az eddigieknél sokkal nagyobb számban jelentek meg a termelők. A kereskedők nyolceztöt fillért kínáltak a mustért fonként, azonban a termelők tartózkodóan viselkednek, mert az árak további emelkedését várják. Ma mindössze 4—500 hektóliter must kelt el.

Sport

Vasárnap délután 2 órakor: KAC—HMTE

Rendkívül érdekes bajnoki mérkőzés kerül előndőre vasárnap délután 2 órakor a KAC székőti sportterepen, ahol a KAC a bajnokságban nagy fölényvel vezető HMTE-vel méri össze erejét. A KAC átszervezett csapatlall lép a zöld gyepre nemcsak azért, mert több szerítje van, hanem azért is, mert az átszerveztől várja a csapat feljavulását. A KAC a következő egýüttést szerepelteti: Rozsnyai I. — Bánfi, Korb — Tóth, Nemes, Kalocsai — Farkas, Verosta, Návai, Szüle II., Baltás, Tartalék: Fodor II. és Fehér III.

A KTE újból Szegeden játszik

Egy csapatra sem olyan kedvezőtlen a sorsolás, mint a KTE-re, amely még most vasárnap is Szegedre kénytelen utazni. A KTE vasárnapi ellenfele a SZAK lesz, amellyel szemben a siker minden reménye nélkül veszi fel a küzdelmet. Csak arról lehet szó, hogy miként állja meg a sarat a lelkes lila-fehér legényegý. Pontszerésre tehát a SZAK —KTE-mérkőzés előreláthatóan nem ad alkalmat, ez azonban ne aggassa a KTE táborát és csapatát, mert a hátralévő mérkőzéseken majd bőven nyílik még alkalom a javításra.

A KAC, ma, pénteken este 9 órakor intézőbizottsági ülést tart Fráter-utca 2. sz. alatt.

300 darab birkát vásároltak meg a mai hetipiacon

175 koesi gabona, 406 pulyka, 58 mázsa szőlő kelt el

A zöldségpiacon 3 mázsa zellert, 100 mázsa zödpaprikát, 35 mázsa teli káposztát, 5 mázsa kelkáposztát, 11 mázsa karfiolt, 7 mázsa paradicsomot, 2 mázsa zöldbabot és 18 mázsa zöldséget hoztak fel. Árak: karfiol 14—16, zödpaprika 5, paradicsom 2—3, zöldbab 25—30, gyökér 8, sárgarépa 5 fillér kilónként, teli káposzta 4—8, kelkáposzta 2—5 fillér feje, zeller 2—4 fillér darabja.

A gumótelepiacon 122 mázsa almát, 6 mázsa birsalnát, 58 mázsa szőlőt hoztak fel. A felhozott szőlő mind elkelt. Árak: parmin 45—50, jelyov alma 40—50, rozmaring 35—40, vegyes alma 6—40, nagy birsalma 18—22, apró 12—14, lugas 20—22, sárféher 16—19, kádarka 14—18, kövidinka 12—15 fillér kilónként.

A baromfipiacon 400 darab pulyka kelt el. Árak: csirke 1.50—3, tyúk 3—4, kacsra 2.50—4, lúd 6—8, pulyka 6—9 pengő párja, kövér lúd 90—110, kacsra 90—120, hal 50—250 fillér kilónként, tojás darabja 7—8 fillér.

A tejpiac árai: tej 14—16, tejföl 90—100 fillér literenként, tehénúró 30—40, juhsajt 140—150, tehénsajt 110—120, vaj 220—240 fillér kilónként.

A gabonapiacra 175 koesi gabonát, 10 koesi burgonyát, 25 koesi tüzifát, 30 koesi tőköt hoztak fel. Mind elkelt. Árak: tiszta búza 11—11.50, rozs 6—6.50, árpa 8—8.20, új csöves tengeri 4.60—5, burgonya 4—10, tüzifa 2.40—3.60 pengő mázsanként, tők koesija 4—6 pengő.

Az állatpiacon 420 birkát, 16 borjút hajtottak fel. A piac igen élénk volt, déli 10 óráig 300 birkát adtak el 9—14 pengős áron. Árak: borjú 65—72, birka 30—48, kövér sertés 105—115 fillér kilónként elősúlyban.

A takarmánypiacra 2 koesi széna, 5 koesi szalma állt be. Árak: széna 3—5, széna 2—3 pengő mázsanként, nád kővéje 14 fillér.

HIREK

1932 október 8. Szombat. Katholikus: Magy. N. A. — Protestáns: Etelek. — Izraelit: 5693 Thüsr. 8. S. Haaszim. — Nap kel 6 óra 08 percor, nyugászik 15 óra 26 percor. — Hold kel 15 óra 17 percor, nyugászik 24 óra.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:

Változó, de inkább jóval felhőzettel még hűvös idő.

A gyógyszerárak körül Dömötör dr. és Kemény (Bárczei-út) és Katona Zsigmond (Bathányi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

Az én ablakomból

A közelmúltban lezajlott igen szép gyümölcskiállítás engem a szebbnél-szebb látnivalók között legjobban megkapott a Platter-féle konzervgyár által bemutatott szárfőtől zöldségfélések. Celluloid-dobozokban mutatott be a gyár olyan zöldségeket, amiket egészen más helyzetben ismertünk eddig. Így pl. a paradicsom olyan volt, mint a szegedi rózsapaprika. Felfedeztem a kiállított celluloid-dobozok között egyet, amelyben valamilyen zöldes por volt és rajta ez a felirat: „Kapor”. Ez az, ezt kerestem én már réges-régen! — kiálttam. Sokat kísérleteztem ennek a konzerválásával otthonomban, mert tudja, kedves Szerkesztő Úr, én a kaporos túrósokat, kaporos főltöltőképzéseket műveltem, igen szeretem. Nyomban a fűszereshez mentem és kértem tőle Platter-féle kaporport. A másikonban arról nevezetes fűszerem, hogy mindent tart, ami üzletelő összevág, azt felelte: nincs kérem, de érintkezésem lépek a gyárral.

Telt az idő, az én kaporom csak nem érkezett meg. Gondoltam egyet, saját magam kerestem fel telefonon a gyárat s előadom, hogy szeretnék vásárolni a kiállításon bemutatott kaporport, mely bizonyára igen jó. A tisztviselő, akivel telefonon beszélgettem, biztosított róla, hogy a kaporpor kiváló, olyan aromás, akár a nyári, frissen szedett. Ő is állandóan használja, de sajnálatosul közölte velem, hogy Magyarországon számukra nem piac. Ellenben ha kisütőket, hát grátisz esetleg kaphatok egy kis mintacsomagot.

Kérem, kedves Szerkesztő Úr, az előzőkeny-ség kifogástalan. De el nem fogadhattam, nemcsak mivel nem szeretem az ajándékokat, hanem azért is, mert ezzel nem nyer megoldást a dolog, hiszen igen sokan szeretik a kaporos túrósbelet és grátisz-csomagokat azokat kicéltve kereskedelmi abszurdum. De az is lehetetlen, hogy a Platter-konzervgyár, nekünk kecskeméti magyaroknak csak a bagyba bűzöl szállítsa. — arról nem is szólván, hogy kereskedelmi szempontból is tarthatatlan lenne, ha nem lehetne itthon vásárolni a kitűnő konzervgyári készítményből. Sz. F.

Füredy Lajos tanácsnok felépült betegségből. Az egész városban osztatlan örömet kelt a hír, hogy Füredy Lajos tanácsnok felépült súlyos betegségből. A tanácsnok a napokban már el is foglalja hivatalát.

Szombaton lesz a fiú felsőkereskedelmi vezetett diszkóközgyűlése. A fiú felsőkereskedelmi vezetett szövetsége f. hó 8-án, szombaton este 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést és azt követően diszkóközgyűlést a Kereskedői Kaszinó dísztermében. A diszkóközgyűlést szervezők nyújtanak át Schack Béla dr. főigazgatónak és Hajnóczy Iván dr. igazgatónak, mint diszkóközgyűlések. Űnnepi beszédek mondának Csontó Lajos dr. és Héjjas Jenő dr. szövetségi tagok.

A felegházi tuitónoképző növendékei, amint ma igazgatója a törvényekre bejelentette. Kedden Kecskemétre érkeznek és végighallgatják a törvények bűnügyi főtárgyalását, az újkécskai malomigazgató nagyszabású bűnügyét.

Hőmérőskélet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskélet maximuma arnyékban +13,2 C° minimuma +9,1 C°, reggel 7 órakor borult, hűvös idő, léghő +9,8 C°. Csapadék 3,1 milliméter.

A színházi hérlégyűlést szép eredményen folytatja Miklósi Klári titkárnő, aki a nyolcvet délután 2–3 órák között a színházi irodában is rendelkezésre áll a színházigyekben érdeklődő közönségnek.

Társas vadászatok

A Kecskeméti Vadászati Társaság választmánya október hó 1. napján tartott ülésében 4. jvi sz. alatt a következő határozatot hozta:

A folyó 1932—33. vadászati évben a következő társas vadászatok lesznek:

1. Nyír-Vágójárársban és Cethalban 2 egy-egynapos nyul- és fácánkakas-társas vadászat;

2. Szikrában 3 egy-egynapos nyul- és fácánkakas társas vadászat. A szikrai területen a f. év tavaszán volt nagy árvízre tekintettel a Toserdő, a Füzeselek és Kisztré, valamint a tiszai sziget nyulra és fácánra teljes tilalom alatt maradtak;

3. Bugacmonostoron 2 egy-egynapos nyul- és fácánkakas-társas vadászat.

Ugyanevak a folyó 1932—33. vadászati évben a törvény által megengedett időben a nyíri, vágójárársi és cethali területen 10 drb. őz-sütának és egyelőre meg nem határozott számú dámtelhének lelovását engedti meg a választmány, azzal a meghatározással, hogy a dámtelhen lődjön 20, az őz-sütán lődjön 12 pengő. Az ezen vadakra leadott hibás lövés lődjön pedig a fentebb írt 20, illetve 12 pengőnek léte összege.

Ezen vadak lelovására a f. évben már az őz-bak és dámbika lelovására vonatkozóan a választmány által megállapított minden feltétel érvényben marad és azokat az ezen vadakra vadászó társasági tagok pontosan betartani kötelesek.

A társas vadászatokkal illetően pedig a választmány az alapszabályok 36-ik szakasza g) pontjában foglalt jogait az alapszabály 41-ik szakaszában megjelölt rendező bizottságra ruházta és ezen rendező bizottságot felhatalmazta, hogy amennyiben szükséges látja, az esetleg felesleges számú fácánkakasok lelovására még több társas fácánkakas-vadászati is rendezhesen, szóval a társas vadászatok megtartásához szükséges minden intézkedést megtelhesen.

Előnk bejelentése folytán a társas vadászatok rendező bizottságának elnöke, a társaság helyettes elnöke, Dömötör Lajos dr. h. polgármester lesz, aki a rendezőbizottság esetleges kiegészítéséről és minden szükséges intézkedés megtételéről — a határnapok kitűzéséről is — intézkedni fog.

Féllány fizetés

lakkbérrel = 1 fillér..

Tegnap és ma folyósították a városban a tisztviselők augusztusi lakkbérés fizetésének második felét. A tisztviselők azonban alig néhány pengőt kaptak kézhez, mert az eltelt hosszú idő óta mindenki kénytelen volt kisebb-nagyobb előlegeket kivenni, sőt akadt egy városi alkalmazott, aki összesen 1. azaz egy fillért kapott kézhez...

Villanyáramdíj-mérséklést kér a Beretváj új bérleje. Gottlieb Rudolf tulajosi vendéglős, a Beretváj új bérleje, aki üzletét november 1-én nyitja meg, kérelemmel fordult a városhoz, hogy a villanyáramdíjat mérsékelje. A Beretváj új bérleje 50%-os kedvezményt kér. A kérelem felett még nem döntöttek, de egyáltalán nem valószínű, hogy teljesíteni fogják, mert hasonló kedvezményt nemhogy nem kapnak, de még csak nem is kértek a város régi polgárai sem. Kidalgozott ellenben a villanytelep igazgatója egy tervezetet, amely a viszonyoknak megfelelő és amely mégis nyágarányú kedvezményt jelent.

Kihirdetett jegyespárok. Fekete Lajos rk. és Virág Margit. — Szádi János rk. és Tormási Ilona ref. — Márki Balázs ref. és Nagy Etelek ref. — Szabó László rk. és Bánti Mária rk. — Soós Mihály rk. és Gyuris Terézia rk.

Elverték a kocsmárokat. Ma reggel alaposan összevert fejét feljelentést Májeresik István kocsmáros Laczi Sándor és felesége ellen, akik tegnap este minden ok nélkül megtámadták és kegyetlenül összeverték. Májeresik a nyakán és a fején szenvedett súlyosabb sérüléseket. Az eljárás megindult.



Iparosnak

fizikai munkásnak is joga van szórakozni. Manapság legelőszöbben a rádió szórakoztat. Jó rádióra ma már mindenkinek szüksége van. Próbálja meg a 2+1 lámpás, 7016-os Orion rádiót.

Gyártja: Orion Izzólámpagyár.

— Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Kemény fűzői
szépek, csinosak, olcsók és
kiváló formájuká

A Ker. Munkásegylet szüreti mulatságára a hívőre fordult idő miatt nem délután kezdődik, hanem este 8 órakor. A Horog-utcai nagy teremben rendezendő ünnepély műsora: 1. Nyitány. 2. Megnyitó beszédet mond Királymezey Tibor záradalek. 3. Monológ. 4. Egyfelvonásos szindarab. 5. Marcy Évike énekszáma. 6. Monológ. 7. Egyfelvonásos szindarab. Szerepelek a műsor-számokban: Kovács Teri, Beckmann Ilus és Margit, Kocsó Lajos és Béla, Varga Gergely, Sebők János, Kocsó István, Kovács István, Sáfár Lőrinc. Rendező Kocsó Imre, Sugó Gere Bertalan, Konradl Gudric Sándor. Műsor után reggel két óráig tartó tánc gondozás, mihez a rendezőség kitűnő műsora is kapcsolódik. Tekintettel arra, hogy ezen jótékonykodó ünnepség jövedelme az egyesület nagy adósságainak törlesztésére szolgál, a rendezőség kéri a közönség pártfogását.

* Aszódi Ferenc dr. ügyvédi irodáját L. Gáspár Andrást-utca 12. sz. alá (Gráber József dr. ügyvéd irodájának helyére) helyezte át. 2430

Egyelőre megszaktadt a tárgyalások a gyümölcshűtőház ügyében. Jelentették tegnap, hogy Nyúl Tóth Pál dr. építészeti tanácsnok megszaktotta szabadságát, hogy tárgyalásokat folytathasson a Benedek-céggel a gyümölcshűtőház felépítése tárgyában. A tanácsnok tegnap egész nap a cég rendelkezésére áll hivatalában, tegnap azonban nem lehetett a tárgyalásokat megkezdeni. Ugy állapotok meg, hogy ma reggel 8 és 9 óra között a cég képviselője a városban tárgyalásokat folytat a tanácsnokkal, aki azonban a kikötött időben hiába várt. Ugy látszik, mégsem olyan sürgős az az építkezés...

* Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhírok legelőszöbben beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés. 516/2

* Ajándékújdonság egy szípen kifestett boros kabak vagy virágváza. Olcsó olajfémnyek kaphatók. Tekintse meg a Bódogh festéküzlet kirakatát. Kabakot veszek. 475

Október 6-i gyászünnepély a Felsőkerületi 48-as Körben. A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt- és Népkör is 1849 október 6-án kivégzett magyar szabadsághős vértanúk emlékéit hagyományosan szokásához híven az idén is gyászünnepély keretében ünnepeli meg Arany János-utcai helyiségében. A gyászünnepély vasárnap, f. hó 9-én délután 5 órakor lesz. Műsor: 1. Himnusz. Eneklék a megjelentek. 2. Megnyitó beszédet mond Hajdu József pártelnök. 3. Türoagatón játszik Mikus János. 4. Űnnepi beszédet mond Nagy Sándor dr. ügyvéd. 5. Szaval Szánthó György. 6. Záróbeszédet mond Máté József dr. ügyvéd. 7. Kosuth-nóta. Eneklék a megjelentek. — Kecskeméti hazafias érzelmi közönségét a gyászünnepélyre ezúton hívja meg a pártelnökség.

Zsirtlojvat fogtak a piacon. Ma reggel a húspiacon elfogtak egy asszonyt, aki mintegy kétkilónyi zsirt loptól. Az asszonynál nem találták meg a zsirt, de az a gyarnó, hogy gyermekével hazaküldte. Az asszony azt mondta a rendőrségen, hogy szörnyű nyomora (5 gyermeke van) vitte a bűn útjára.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

— Elhízott egyéneknek a természetes „Fetenc József” keserűszékura hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyedé teszi és tisztá fejet és nyugodt alvási teremt.

— **Házasságok.** Szabó József rk. napzsámós és Vida Eszter k. — Ladányi Sándor napzsámós és Kalocsai Mária rk. varrónő. — Tóth Ferenc rk. kövöcmester és Ördög Jusztina rk. — Bereczky Sándor ref. kistöltő és Leidenfrost Veronika ág. h. ev. — Pácsa László ref. magázón és Horváth Juliánna ref. — Tószgyi József ref. napzsámós és Gvappás Erzsébet rk. — Beke Antal rk. napzsámós és Palotás Rozália rk. — K. Szabó József rk. villanyserelőgép és Börönte Mária rk. — Tóth Dező dr. rk. ügyvéd és Vonnák Irén ref. — Janesik József rk. parádéskecsis és Németh Rozália ref.

Legkiválóbb minőség, legjobb forma, legolcsóbb ár, ezek a tulajdonságok teszik annyira közkedvelté Kemény kesztyűs-mesterkesztyűit

Ingatlanforgalom

Özv. Polló Mihályné Vörös Anna II. Cédula-ház-utca 25. sz. házat megvette Halász Mihály és neje Dornán Erzsébet 2000 pengőért.

Csikai Mihály és neje Kis Viktória Úszató-dűlő 6 hold 133 négyszögöl szőlőjét épülettel megvette Pataki Gyula és neje Kása Mária 6000 pengőért.

Borbély Sándorné Mujkos Mária kislái dűlő 4 hold 1115 négyszögöl földjét épülettel megvette Baán János és neje Szőke Irén 3200 pengőért.

877—1932. vh. szám.

2459

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Elek Gyula javára 99 pengő 81 fillér és az összes foglalatok tökéltetése, ezek kamatai és járuléka erejéig, amennyiben a követelések időközben részlet-fizetés történt, annak befizetésével — a kecskeméti kir. jararishoz 1930. évi Pk. 20.822. sz. végzésével elrendelt kötelező végrehajtás folytán végrehajtott szendvélő 1930. évi május hó 8-án lefoglalt és 1910 pengőre becsült ingokra az árverés elrendeltetve, annak az 1908. évi M.L. tv. 20. szakasza alapján a következő megnevezett: Asztali Ferenc dr. ügyvéd által képviselt Budapesti Ásványvíz javára 112.45 pengő s. jar., Markó Imre és József dr. ügyvédek által képviselt Parózi Lajos javára 176 pengő s. jar., Káldor Imre dr. ügyvéd által képviselt Álbis szappangyár javára 43.80 pengő s. jar., T. Nagy Endre dr. ügyvéd által képviselt borog. Esterházi husángyár javára 72.30 pengő s. jar., Mayer Jenő dr. ügyvéd által képviselt Dan Itungó javára 128 pengő s. jar., Valer Léo dr. ügyvéd által képviselt Trieszti Általános Biztosító javára 51.25 pengő s. jar., Beregi Endre dr. ügyvéd által képviselt Meinel kávéházat javára 31 pengő s. jar., Párkáry Marcel dr. ügyvéd által képviselt Schmidt és Császár gőzm. javára 117.01 pengő s. jar., Gyenes Mihály dr. javára 228.78 pengő s. jar., Adorján Imre dr. ügyvéd által képviselt Pataki Albert javára 300 pengő s. jar., Markó Imre dr. ügyvéd által képviselt Szegedi Mihály javára 96 pengő s. jar., továbbá a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglalatok javára is, az árverés megkezdésétől elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési jogok és követelések ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamoltam nincs — és annak Lszók. Rákóczi-út 499. sz. alatt leendő megtartására határozódott 1932. évi október hó 11. (tizenegy) napjának délután 1. óráig örökös titokz. ki, amikor a bíróság lefoglalt üzleti berendezést, vasutakat s egyéb ingóságokat a legtöbbet igények kiegészítését mellett, szükség esetén a becsár kétharmadánál is feljött adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánásigot írásban nem nyilatkozt.

Kecskemét, 1932. évi szeptember hó 8-án.

Bartha Kálmán, kir. bir. végj.

Hirdetmény

A bor- és pálinkaszételek bejelentése

Felhívom a szőlősgazdákat és a borkészlettel rendelkezőket, valamint az ó-pálinkát készlet tulajdonosokat, — a kereskedők, a bor- és szeszmerők kivételével, — hogy az ó-bor, illetve ó-pálinka készleteiket f. évi október 1-i állapotuk megefelelően f. évi október 12-ig a javadalmi hivatalban a hivatalos órák alatt jelentésk be. Egy alkalommal figyelmemet a bortermelőket, hogy a készlettel természet, illetőleg a szüret végén még készletükben levő, ugyisint a szüret idején más beszedési körből beszállított mustmennyiségét a szüret befejezését követő 8 napon belül a beraktározásra szolgáló helyiségek megjelölése mellett a javadalmi hivatalba jelentésk be.

Aki pedig borfogasztási adó- és adóköteles tárgyat egyszerre két literi meghaladó mennyiségben a város területére hozza, avagy a város területén szőlőszedőként vagy borkereskedőként 25 liter, illetve 50 liter, avagy azt meghaladó mennyiséget beszerz, a bor mennyiségét az elraktározás helyének és idejének az eladó neve és lakása megjelölése mellett 24 órában belül köteles bejelenteni azzal, hogy azt mikor vette, illetve hozta be.

Aki pedig a város területéről előzetes bejelentés mellett szállít ki bort, vagy mustot, amennyiben a szállítást vasúton avagy nyilvános közlekedési vállalatok útján történik, a feladóról, avagy a kiszállított mennyiség törlesztéshozzá végtel 30 napon belül a javadalmi hivatalban bemutatandó. Amennyiben pedig a kiszállított autón, kocsi avagy stb. járművön történik, az esetben a javadalmi hivataltól a kiszállítást előtti kiszállítási engedélyt kell kérni, amely engedély ugyancsak 30 napon belül, adó visszamtartandó, annak igazolása mellett, hogy a jelzett mennyiséget az engedélyben feltüntetett helyiségbe szállították. Aki tehát a város területéről előzetes bejelentés nélkül szállít ki bort vagy mustot, avagy a bor kipincézését 6 órával előbb be nem jelenti, annak a kiszállított mennyiség után a fogasztási adót Kecskeméten meg kell fizetnie.

A kellemetlenség elkerülése végett egyuttal figyelemzetem a szőlősgazdákat, hogy az eladások alkalmával a vevőknek a pontos lakcímet mondják be s ha másoknál közösen adnák el bort, — a kereskedőnél pontosan bejelentendő, hogy külön-külön ki mennyit adott át, mert utólag helyesbítéseket nem eszközöltek.

Ugyancsak figyelemzetem a szőlős- és borogazdákat, hogy a javadalmi hivatal az október 1-i állapotuk megefelelően a leszámolást megkezdje s aki a megállapított hiány után 5 nap alatt a fogasztási adót a jav. hivatal pénztárába be nem fizeti, attól azt adóvégrehajtás útján fogom beszedetni.

Figyelemzetem továbbá a város lakosságát, hogy aki egy liter meghaladó mennyiségű égetelt szesz terít, vagy 2 liter sörnél többet hoz be a város területére, az a behozott mennyiséget adózással végtel köteles a jav. hivatalban bejelenteni. Természetesen a város területén beszerzett égetelt szesz italok is bejelentendők. A pálinkafőzések pedig kötelesek az a mennyiséget bejelenteni, amit a szeszfőződéből elvisznek, annak megjelölése mellett, hogy a pálinkát melyik helybeli szeszfőződében állították elő és hogy hol raktározták el. A bejelentés a beraktározással egyidejűleg meg kell tenni.

Végül mindenki, aki egyszerre egy kilogramm meghaladó húst idegen beszerzési körből a város területére hozza, azt is köteles a javadalmi hivatalban bejelenteni és a fogasztási adót befizetni. Bejelentendők a vidékől hozott vagy beszállított ásvány-, forrás- és gyártott vizek, melyek után a fogasztási adó azonnal befizetendő. A természetes gyógyvizek után városi fog. adót nem kell fizetni.

Ezek folytán az érdekelteket figyelemzetem, hogy a fenti rendelkezéseknek pontosan feleljenek meg, mert aki a bejelentést elmulasztja, az ellen a jav. hivatal a jövődiki kihágási eljárást megindítja s az illető a megrovított vagy a megrovított veszélynek kitétt adó, illetve adóptétek négyzseres összegétől annak nyolczszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Amennyiben pedig az adó-megrovított összege meg nem állapítható, a kihágást elkövető 1000 aranypengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható, a bor-, hús- és szeszfogasztási adóptéteknek, míg a vízfogasztási adónál 116 aranypengőig terjedhető a bírság összege.

Kecskemét, 1932. szeptember 23-án.

584

ZIMAY sk. polgármester.

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Kiadó háromszobás lakás Csongrádi-utca 37. szám alatt november 1-re. 533

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

A Katona József-tér 2. számú házban egy 4 szobából, fürdőszobából és minden melléképülettel álló teljesen modern lakás november 1-e kiadó, esetleg azonnalra is. Ugyanott üzleti vagy ipari célokra alkalmas betonos pincehelyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet Adorján Imre dr. ügyvéddel. Nagykőrösi-utca 20. szám alatt. 2436

Felést keresek 6 hold szőlőbe jó bizonyítványval. Mezei-utca 22. sz. 596

Levélpapír- és képeslapujdonságok, irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és színek kaphatók a KULTURA könyv- és papírkereskedésben. 5165

Divatlapok, folyóiratok, bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szaknyelvi állandóan raktáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít a KULTURA könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 5163

Díjjalanul készítjük el feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapalotával szemben. 5164

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK. ♦ RÉSZVENY-NYOMDA.

HIRDETMÉNY

A városi erdőből fát vásároló közönség figyelmét felhívja a városi erdőhivatal, hogy a vásárolt faanyagok az erdőből csak hétfő, csütörtök és szombati napokon szállíthatók el. 605 *Városi erdőhivatal*

Kecskemét th. város adóhivatala

18.088—1932. sz.

HIRDETMÉNY

A m. kir. miniszteriumnak az együttesen kezelt közadóhártralek fizetésére adandó kedvezmények tárgyában kiadott 4770—1932. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában kell 138.000—1932. P. M. sz. rendelet kiegészítéseként megjelteni 138.043—1932. VII. a. sz. P. M. sz. rendelet alapján felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket a következőkre:

Azok az adózók, akik a kedvezmények részletfizetés engedélyezésére irányuló kérelmüket az 1932. évi szeptember hó végéig benyújtották ugyan, de a kedvezményre igényt nyújtó befizetés ezen határidőig nem teljesítették a hivalkozott rendelet értelmében teljesítendő befizetésekből a még hiányzó összegeket 1932. évi október hó 15-ig pótlóják.

Ha valamely adózó a megfelelő befizetések hiánya miatt a folyó évi szeptember hó végéig a kedvezmények megadásáért nem is folyamodott, mégis részszál a kedvezményekben akkor, ha a hiányzó befizetések póllásával ezirányú kérvényt f. évi október hó 15-ig pótlólag benyújtja.

Amennyiben ezek az adózók az említett határidőig a megfelelő befizetéseket teljesítik, az idézett alparendelet szerint engedélyezhető kedvezményekben ugyanolyan részszál mint-ha a fizetési kötelezettségüknek az 1932. évi szeptember hó végéig terjedő határidőben teltek volna eleget.

Kecskemét, 1932. évi október hó 4-én.

Városi adóhivatal.

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Lapfajdos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Nyomdavezető: Sebők István.

Az összes iskolákban előírt

ÍRÓ- RAJZ- ÉS TANSZEREK

iskolai- és ovodatásáknak, könyvszűjjak legolcsóbban a

KULTURA

könyv- és papírkereskedésben szerkeztők be. KÁLVIN-TÉR 2. az új postapalotával szemben. Telefon 66.